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Mes chers compatriotes, 

Chers jeunes de Guinée, 

Amis et partenaires de la nation, 

Aujourd’hui, la Guinée, à l’unisson avec le reste du monde, célèbre 

la Journée Mondiale de la Population. Cette année, elle résonne 

d’un appel universel : « Autonomiser les jeunes pour qu'ils créent les 

familles qu'ils souhaitent dans un monde équitable et porteur 

d'espoir ». 

Ce thème, puissant et porteur de sens, nous interpelle tous. Car dans 

un monde traversé par tant d’incertitudes, les jeunes ne veulent pas 

hériter de l’avenir, ils veulent le construire eux-mêmes. Ils veulent 

aimer, choisir, fonder des familles dans la dignité, dans la liberté, 

dans la sécurité. 

Mesdames et Messieurs, 

La population guinéenne est jeune : plus de 70 % de nos 

concitoyens ont moins de 35 ans. Ce n’est pas un défi, c’est une 

formidable opportunité. Mais pour la saisir, nous devons avoir le 
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courage de poser les bonnes questions, d’investir dans ce qui 

compte : la santé, l’éducation, l’emploi, l’accès à l’information, et 

l’égalité de genre. 

À cet égard, je tiens à saluer l’engagement sans faille du Fonds des 

Nations Unies pour la Population (UNFPA). À travers son 

accompagnement technique, son expertise et son appui de terrain, 

l’UNFPA joue un rôle essentiel pour que chaque grossesse soit 

désirée, chaque accouchement soit sécurisé, et chaque jeune 

puisse exercer ses droits en toute liberté. 

Mes chers compatriotes, 

Le Président de la République, Son Excellence le Général Mamadi 

Doumbouya, a placé la jeunesse au cœur de l’ambition nationale. 

Sous son leadership éclairé, nous avons lancé des réformes 

majeures, tournées vers l’inclusion, l’autonomisation et la justice 

sociale. 

Sous son pragmatisme et son patriotisme profond, le programme 

socio-économique durable et responsable Simandou 2040 se 

déploie avec vigueur, avec une vision holistique : créer des villes 
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nouvelles, des écosystèmes industriels, des centres de formation, des 

emplois durables, et une infrastructure sociale capable de porter les 

aspirations démographiques de demain.  

Simandou 2040, c’est aussi la promesse d’un futur où les jeunes 

choisissent, innovent, entreprennent et élèvent des familles dans la 

dignité. 

Mais la meilleure des politiques reste vaine si elle n’est pas 

appropriée par les citoyens eux-mêmes. C’est pourquoi j’appelle 

toutes les familles, toutes les communautés, tous les leaders religieux 

et coutumiers, tous les acteurs de la société civile à s’unir dans un 

même élan : celui de promouvoir une jeunesse responsable, 

informée, protégée et épanouie. 

Mesdames et Messieurs, 

Le Gouvernement, par ma voix, réaffirme son engagement à faire 

de la politique démographique une priorité de développement 

durable, à assurer un meilleur accès à la santé sexuelle et 

reproductive, et à œuvrer pour que chaque jeune Guinéen ou 

Guinéenne ait les moyens de choisir sa vie, sa famille et son destin. 
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Vive la Journée Mondiale de la population. 

Vive la jeunesse guinéenne, 

Vive la solidarité intergénérationnelle, 

Et que Dieu bénisse la République de Guinée. 

Je vous remercie. 


